

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 9706  
Ημερομ. Κατάθεσης: 17/9/2020



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 16/9/2020

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  
Τον κ. Υπουργό Υγείας  
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

**ΘΕΜΑ:** «Παράνομη χωματερή με απόβλητα στον χώρο του πρώην Θεραπευτηρίου Σκαραμαγκά»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με καταγγελίες-διαμαρτυρίες κατοίκων της περιοχής Σκαραμαγκά Αττικής, στον χώρο όπου, μέχρι πρότινος, στεγαζόταν το «Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Παίδων», στον Σκαραμαγκά, άγνωστοι έχουν ρίψει τόνους απορριμμάτων, μπάζων και αποβλήτων, με συνέπεια, τα εγκαταλελειμμένα κτήρια και οι προαύλιοι χώροι του να έχουν μετατραπεί σε τεράστια χωματερή.

Ο χώρος αυτός, που κτίστηκε πριν από περίπου 40 χρόνια, ανήκει στον ΟΑΕΔ (Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων) και εκεί στεγαζόταν, αρχικά, οι Σχολές Μαθητείας του ως άνω Οργανισμού. Αργότερα, κατόπιν χρησιδανείου αορίστου χρόνου, ο χώρος παραχωρήθηκε στο Υπουργείο Υγείας για τη στέγαση ατόμων με χρόνιες παθήσεις. Εν τέλει, το 2018, τα άτομα που φιλοξενούσε ο εν λόγω χώρος μεταφέρθηκαν σε άλλο χώρο -στο πρώην Νοσοκομείο Λοιμωδών, της Αγίας Βαρβάρας Αττικής- και ο άνω εγκαταλελειμμένος χώρος στον Σκαραμαγκά μεταμορφώθηκε, μέσα σε ελάχιστο χρόνο, σε σκουπιδότοπο.

Σημειώνουμε ότι, σε πολύ μικρή απόσταση από τον εν λόγω χώρο, ο οποίος λειτουργεί, πλέον, ως άτυπη χωματερή, υπάρχει ο οικισμός του Σκαραμαγκά, αλλά και πετρελαϊκές εγκαταστάσεις, εγκαταστάσεις του Πολεμικού Ναυτικού, καθώς και “κέντρο φιλοξενίας λαθρομεταναστών” («hot spot»).

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Έχει διενεργηθεί επίσημος έλεγχος από τις αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες, σχετικά με την κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα ο άνω χώρος, όπου στεγαζόταν, ως πρόσφατα, το «Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Παιδών», στον Σκαραμαγκά, και εάν ναι, γιατί δεν πάρθηκαν άμεσα μέτρα απομάκρυνσης των εκεί παρατημένων απορριμμάτων-αποβλήτων;
2. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε ώστε να απομακρυνθούν τα απορρίμματα και τα απόβλητα από τον παραπάνω χώρο και αυτός να αποκατασταθεί στην προηγούμενη μορφή του, αλλά και να αξιοποιηθεί από το Ελληνικό Δημόσιο για κοινωνικά σκοπούς;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**